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Το νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο ετοιμάζεται από το υπου-ργείο Εργασίας με στόχο
να κατατεθεί στις αρχές Ιανουα-ρίου. Ειδικά για τις νέες κύριες συντάξεις (μετά...

      

τον νόμο Κατρούγκαλου) θα υπολογιστούν με τα νέα και μεγαλύτερα ποσοστά και
όσοι έχουν από 30 έτη και η αύξησή τους θα κυμαίνεται, ανάλογα με τον μισθό και
τα έτη ασφάλισης. Με τα ως τώρα δεδομένα και τα υπό επεξεργασία νέα ποσοστά
αναπλήρωσης πιο κερδισμένοι βγαίνουν όσοι έχουν πάνω από 35 έτη και αποδοχές
άνω των 1.700 ευρώ.
Σύμφωνα με πληροφορίες της εφημερίδας «Τα Νέα», η μία επιλογή είναι να
αυξηθούν οι σημερινοί συντελεστές του νόμου Κατρούγκαλου κατά 10% μετά τα 30
έτη ασφάλισης, όπου και παρατηρούνται οι μεγαλύτερες μειώσεις συντάξεων
ανεξαρτήτως μισθού, σε σχέση με τα ποσά συντάξεων πριν από τον νόμο 4387/2016.
Η δεύτερη επιλογή είναι να αυξηθούν πάνω από 10% οι συντελεστές αναπλήρωσης
μετά τα 33-35 έτη ή και μετά τα 37 έτη, ώστε να υπάρξει κίνητρο για μεγάλη
σύνταξη μεν, αλλά με ανάλογη αύξηση των ετών εργασίας.
Τονίζεται πάντως ότι κερδισμένοι είτε με αύξηση σύνταξης είτε με μείωση και
μηδενισμό της προσωπικής διαφοράς βγαίνουν και 2 εκατ. παλαιοί συνταξιούχοι
(πριν από τον Νόμο 4387/2016) διότι οι συντάξεις τους θα επανυπολογιστούν ξανά
με τα νέα ποσοστά αναπλήρωσης και θα πάρουν μεγαλύτερα ποσά από αυτά που
έβγαλε ο επανυπολογισμός των συντάξεών τους με τα ποσοστά του νόμου
Κατρούγκαλου που καταργούνται με την απόφαση του ΣτΕ.
Όσον αφορά στις εκκρεμείς κύριες συντάξεις έρχονται αυξήσεις δύο ταχυτήτων.
Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΦΚΑ, σήμερα εκκρεμούν 189.851 κύριες συντάξεις. Η
δημοσίευση των αποφάσεων του ΣτΕ στις 4 του περασμένου Οκτωβρίου τράβηξε
μια διαχωριστική γραμμή και για τις εκκρεμείς συντάξεις, τουλάχιστον για όσους
έχουν αποχωρήσει με περισσότερα από 30 έτη ασφάλισης.
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Νέες διεκδικήσεις στα αναδρομικά
Σύμφωνα με τον Ελεύθερο Τύπο, μία νέα γενιά αναδρομικών που αναμένεται να
καταβληθούν ή να κριθούν τους επόμενους μήνες δημιουργείται μετά τις
αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας αλλά και νέες διεκδικήσεις από την
πλευρά των συνταξιούχων που αφορούν τις περικοπές.
Στις κατηγορίες αυτές περιλαμβάνονται 1,5 εκατ. συνταξιούχοι που αναμένεται να
λάβουν στις αρχές του 2020 αναδρομικά από τις 4 Οκτωβρίου 2019 και μετά
(ημερομηνία δημοσίευσης της απόφασης του ΣτΕ), οι παλαιοί συνταξιούχοι που
διεκδικούν αναδρομικά από τον Ιούνιο του 2015 που κρίθηκαν αντισυνταγματικές οι
περικοπές του δευτέρου Μνημονίου αλλά και 300.000 δικαιούχοι επικουρικών
συντάξεων που ζητούν να επιστραφούν για διάστημα 40 μηνών οι αυθαίρετες
περικοπές στις συντάξεις από την προηγούμενη κυβέρνηση.
Επισημαίνεται ότι η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Εργασίας έχει δεσμευτεί ότι
θα συμμορφωθεί με τις τελικές αποφάσεις της Δικαιοσύνης όσον αφορά τα
διεκδικούμενα αναδρομικά των παλιών συνταξιούχων. Το τοπίο αναμένεται να
ξεκαθαρίσει το πρώτο τρίμηνο του νέου έτους.
Ειδικότερα οι 6 κατηγορίες των συνταξιούχων που διεκδικούν ή θα λάβουν
αναδρομικά είναι οι παρακάτω:
1. Αναδρομικά στις κύριες συντάξεις με αφετηρία την 4η Οκτωβρίου 2019. Τα
αναδρομικά των εν λόγω συντάξεων που θα εκδοθούν στο προσεχές μέλλον πρέπει
να υπολογιστούν με διπλό τρόπο:
-Για την περίοδο από την υποβολή της αίτησης συνταξιοδότησης και μέχρι την 4η
Οκτωβρίου 2019, τα αναδρομικά της σύνταξης πρέπει να υπολογιστούν με τα
παλαιά ποσοστά αναπλήρωσης του νόμου Κατρούγκαλου του 2016.
-Για την περίοδο από την 4η Οκτωβρίου και μέχρι την έκδοση της οριστικής
συνταξιοδοτικής απόφασης, τα αναδρομικά της σύνταξης πρέπει να υπολογιστούν
με τα νέα ποσοστά αναπλήρωσης, τα οποία αναμένεται να θεσμοθετηθούν τον
ερχόμενο Ιανουάριο.
2. Επικουρικές συντάξεις με έναρξη των αναδρομικών την 4η Οκτωβρίου 2019.
Αναδρομικές αυξήσεις έως 30 έρχονται το νέο έτος για περισσότερους από 450.000
συνταξιούχους που εισπράττουν επικουρικές συντάξεις. Οι αυξήσεις αφορούν μόνο
τις επικουρικές συντάξεις που είχαν υποστεί μείωση - λόγω του ορίου των 1.300
ευρώ ως άθροισμα κύριας και επικουρικής. Στο πλαίσιο του νέου ασφαλιστικού και
μετά τις αποφάσεις του ΣτΕ που «γκρέμισαν» τις μειώσεις του 2016, η λύση που
επιλέγεται από το υπουργείο Εργασίας οδηγεί σε μεσοσταθμική αύξηση ύψους 52,5
ευρώ τον μήνα για 465.112 συνταξιούχους επικουρικών συντάξεων. Αύξηση που
ετησίως φτάνει στα 630 ευρώ κατά μέσο όρο.
3. Συνταξιούχοι όλων των Ταμείων με άθροισμα συντάξεων άνω των 1.000 ευρώ
που δικαιούνται αναδρομικά μετά τον Ιούνιο του 2015 για 10 ή περισσότερους μήνες
από την επιστροφή των περικοπών των νόμων 4093 και 4051 στην κύρια σύνταξη.
4. Συνταξιούχοι όλων των επικουρικών ταμείων που δικαιούνται αναδρομικά μετά
τον Ιούνιο του 2015 για 10 ή 12 μήνες από τις περικοπές των νόμων 4051 και 4093.
5. Συνταξιούχοι Δημοσίου που δικαιούνται επιστροφή εισφοράς αλληλεγγύης από
το 2017 που κρίθηκε αντισυνταγματική με απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου.
6. Αναδρομικά 40 μηνών (από τον Ιούνιο του 2016 και έπειτα) σε 300.000
επικουρικές συντάξεις διεκδικεί το Ενιαίο Δίκτυο Συνταξιούχων (ΕΝΔΙΣΥ), καθώς
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υποστηρίζει πως επανυπολογίστηκαν με εντελώς αυθαίρετο τρόπο και
προκύπτουν διαφορές από 80 ευρώ έως και 299,06 ευρώ τον μήνα. Από την
επεξεργασία των στοιχείων που έκανε το ΕΝΔΙΣΥ, προκύπτει ότι ο «τύπος» που
χρησιμοποιήθηκε ήταν αυθαίρετος. Δηλαδή, αυτό σημαίνει ότι δεν εφαρμόστηκε
σωστά ο ν. 4387/2016 (νόμος Κατρουγκαλου) σε ό,τι αφορά των επανυπολογισμό
των επικουρικών συντάξεων. Το ΕΝΔΙΣΥ έχοντας μελετήσει συγκεκριμένες
περιπτώσεις, προκύπτουν διαφορές από 80 ευρώ έως και 299,06 ευρώ τον μήνα
μέχρι και σήμερα. Αν γίνει ο υπολογισμός των διαφορών αυτών επί 40 μήνες, επί
περίπου 300.000 συνταξιούχους, προκύπτει ένα ποσό που ξεπερνά το ένα δισ.
ευρώ.
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